

老人占道卖菜为何不查处?

谷尚辉 张隽晖

近日,许道建和同事自掏腰包购买了大米、食用油等各种生活必需品,去看望慰问一位88岁的老人。许道建是玉环市综合行政执法大队玉城中队副中队长。今年2月,他和同事在城关中心菜场周边巡查时,遇到了这位流动卖菜的白发老人。几经“较量”,执法人员选择“妥协”,还准备给老人开个“允许卖菜”的证明。

今年2月的一天,玉城中队执法人员像往常一样,在城关中心菜场周边巡查。在通道角落处,他们发现了一位白发老人,穿着破旧衣衫倚靠在三轮车上,等待来往行人挑选车上的果蔬。

执法人员立即上前劝导,“老伯,这里不能摆摊的哦”。老人不肯,反复说“这些

蔬菜是我自己种的”。执法人员劝说了半小时,老人才自行推着三轮车离开。

可是,接下来几日的巡逻中,执法人员同一个地方又多次遇见了这位白发老人。老人和执法人员打起了“游击战”,被劝导后会离开,过一会儿又会回到原地“重操旧业”。

为了解老人如此“执着”的原因,执法人员们下班后走访了老人所在村的村委会。他们了解到,老人姓林,今年88岁,因家庭遭遇变故,现独居在玉城街道蟠湾村的一间老旧村舍里。“他有慢性疾病,医保只能勉强维持医疗开支,他就靠种菜卖菜来维持生活。”蟠湾村的一名村干部说。

“像林老伯这样有特殊困难的人,我在辖区也碰到过几个。”许道建说,他们决定以此为契机,开展与特殊执法对象结对帮

扶活动。他们多次和蟠湾村村委会沟通,并带着物资上门慰问援助林老伯。

林老伯依旧会去摆摊卖菜,执法人员给他固定了一个位置,还会帮着清理旁边掉落的菜叶。“这件事不适合按照一般查处方式解决,我们考虑给他发一个‘允许卖菜’的证明,说明情况。这样比较容易让其他人接受,不然别人会质疑为何不查处这个流动摊贩。”

“对于像林老伯这样的特殊群体,我们也在不断转变执法思路,尝试用暖心的方式来解决。我们正在与相关单位协商,计划在菜场二楼特设一个农户自产自销专卖店,供各地农户销售自种蔬菜。”玉城中队中队长张文传说,这样既能解决林老伯占道卖菜的问题,也能让他维持生计。



近日,诸暨城东小学举行了消防疏散演练、教职工消防安全培训和学生消防知识讲座。图为孩子们学习使用灭火器。

通讯员 袁淑君 摄



6月20日上午,“祖国有我、禁毒有我、平安有我”温州市鹿城区全民禁毒宣传月启动仪式暨鹿城区平安禁毒城市趣味定向挑战赛举行,将禁毒教育融入体育运动之中。

据了解,去年,鹿城禁毒查处成效显著,位列“秋冬扫毒会战”等专项行动温州一类地区第一名。 通讯员 婷玮 陈弦 摄

抚养费纠纷案从立案到判决仅用两天

通讯员 陈伟良

本报讯 “从立案到判决,一共才2天时间,惊喜!”6月19日上午11点,一起抚养费纠纷案在龙泉市法院开庭审理并当庭宣判,原告律师高兴地说。

张某和妻子吴某于2007年登记结婚,育有一女一子。2013年10月,张某和吴某协议离婚,约定2个子女跟随张某共同

生活,吴某每月支付抚养费1000元至子女学业完成为止。之后,吴某改嫁,一直未支付抚养费。

今年6月17日,2个子女作为原告起诉要求吴某支付抚养费。立案后,承办法官就尝试组织双方进行诉前调解。可被告吴某态度强硬地说:“之前的抚养费是不可能支付的,以后的再说。”

因吴某拖欠抚养费的事实清楚,法

院采用速裁机制审理案件,并当庭作出判决:吴某需支付拖欠的抚养费6万余元,并从2019年6月起每月支付每个子女抚养费500元至子女年满18周岁为止。

“对于事情清楚、权利义务关系明确、争议不大的民商事案件,用速裁方式审理,体现了司法为民、便捷高效的司法理念。”承办法官说。

足不出户就能在线办理商标转让公证

通讯员 沈萍

本报讯 日前,桐乡市民池女士足不出户就收到了她声明商标转让的公证书。这得益于桐乡市司法局推出的一款微信小程序——“桐乡在线公证”,通过线上办理、线上审核、线上送达的方

式,真正做到“轻松一键提交,公证服务到家”。

“这个小程序操作简单、覆盖面广,可以让群众实现公证办理零次跑!”桐乡市公证处主任金月红介绍,“在线小程序还打破了区域限制,无论人在哪里,只要有商标转让公证需要,随时随地在线申请即

可办理。”

“申请人只需填写个人信息、进行人脸识别、上传商标注册证、填报受让方身份信息4步即可完成在线办理。根据转让方的意愿,公证书可以线下邮寄,也可以直接平台上传电子公证书。”公证员吴建强说。

这里的每个周二都是老百姓的平安日

本报记者 周国新

本报讯 “这些电瓶车停放不够规范,存在安全隐患,赶紧联系车主来挪一下。”6月18日晚,台州路桥区峰江街道一处居民楼前,巡防人员四处打听电瓶车的主人。同一时间,峰江街道的大街小巷里,都活跃着这样佩戴着红袖章的巡防人

员。这是峰江街道的常规夜巡。

2017年开始,当地在开展平安大巡防、各领域专项安全检查等工作的基础上,出台固定夜巡制度,组建志愿巡防队、消防队等专门力量,在每周二定期开展夜巡活动和消防安全演练活动,以常态化措施筑牢平安防线。

峰江街道现有巡防队伍25支、巡防人

员628人。在当地老百姓眼中,这些巡防员就是他们的“守护神”,每周二就是大家的“平安日”。

“2年多来,我们始终坚持每周二开展夜巡和消防演练活动。”峰江街道党工委委员、常务副主任王凌说,安全工作是一项需要常抓不懈的工作,常态化机制的建立和执行非常重要。

法官智囊团攻难案

通讯员 李洁

本报讯 长期以来,温岭市法院持续规范、完善专业法官会议制度,落实“司法智库”作用,到目前,该院已设立刑事、民商事、执行、综合审判四大领域法官会议,每月召开一次,对案件提出处理思路,并强化监督考核,提升会议效果。

2018年以来,该院共召开专业法官会议20次,对32起案件进行集体会商,提出专业意见300余条,形成书面咨询意见29份,积极发挥出了专业法官“智囊团”的作用。

绍兴运管电子签名

周黎

本报讯 为进一步深化“放管服”改革,简化工作流程,实现审批过程无纸化,绍兴市运管部门在全省运管系统率先启用电子签名。

绍兴市运管部门通过与电子签名技术服务平台的技术合作,开发了电子表单的签名功能,并邀请技术人员驻点指导,加强电子签名操作流程的指导性、操作内容的规范性、操作规范的可靠性,进一步提升政务服务电子化水平。

在市政务办交通窗口,办事群众只需要在平板上进行确认签字,即可通过系统上传归档,与电子档案进行无缝对接。

电子签名取代纸质签字,免去了办事群众与工作人员来回传递业务单据的麻烦,也节约了时间节省了纸张,大大提升了办事效率。

挥了几拳后悔莫及

通讯员 黄秋芬

本报讯 近日,由江山市检察院提起公诉的曹某被江山市法院以寻衅滋事罪判处有期徒刑1年,缓刑1年6个月。

曹某今年刚20岁出头,看上去白净瘦弱,却爱好拳击,经常在健身房跟着教练打拳。当日凌晨,曹某在某酒吧消费后,认为酒吧收费过高,感觉自己被“套路”了。为发泄怒气,在离开酒吧时,他一拳头打在装饰墙上,当场将墙壁打破一个洞。酒吧工作人员看见后,追出来阻止曹某离开,叫他赔偿损失。曹某朝4名工作人员的面部各挥了一拳头,将其中3人打成了轻微伤。酒醒后,曹某后悔莫及,家属代他赔偿4被害人及酒吧各项损失共计11500元,并取得对方的谅解。

检察官提醒:酒后易冲动,特别是年轻人,喝酒要适可而止,遇事多沟通协商,切不可用暴力解决问题,否则可能付出惨重代价。

检察长讲廉政党课

近日,开化县检察院党组书记、检察长周红梁以“坚定理想信念高线,严守纪律规矩底线”为题,为全院干警上了一堂廉政教育专题党课。 通讯员 吴郁欣 摄

